



Молитвенный дневник Фонда Варнава

Фонд Варнава - надежда и помощь для христиан в гонениях

Помощь в молитве
о Церкви в гонениях

Октябрь 2022

barnabafund.ru

Благодарим вас за молитвы о наших братьях и сестрах во Христе, переживающих гонения, ваша поддержка очень важна для них. Порой мы вынуждены изменять или опускать их имена из соображений безопасности, и у нас есть всего несколько страниц, чтобы рассказать вам о них. Но Господь знает тех людей и те места, о которых мы молимся. Необязательно ограничиваться словами, в которых выражены молитвенные нужды, молитесь так, как побуждает вас Господь. Каждое воскресенье мы публикуем молитву для примера, вы также можете молиться своими словами.

Октябрь

Суббота 1 “Ничто из этого не было бы возможно без милости, благодати и благословений нашего Господа, а также без вашего участия и ваших молитв”. Это слова международного директора Фонда Варнава доктора Патрика Сухдео, которые он произнес 11 июня на официальном открытии нашего склада food.gives в Суиндоне, Великобритания. На тот момент мы отправили уже свыше 1 000 тонн продовольственной и другой гуманитарной помощи из семи стран для нуждающихся христиан в Восточной Европе, на Ближнем Востоке, в Южной и Восточной Африке, а также в Южной Азии. Помощь получили миллионы семей. Благодарите Господа за все, что нам удалось сделать до сего момента для помощи Его народу. Молитесь, чтобы Он и дальше благословил работу Фонда Варнава, чтобы Его водительство было над всеми нашими проектами и партнерами. Да сохранит и благословит наш Бог

работу Фонда Варнава в служении Его страдающей Церкви по всему миру.

Воскресенье 2 Господи Боже, Отец наш Небесный, мы глубоко опечалены, видя, как люди по всему миру оказались под ударом глобального продовольственного кризиса. Свыше 2,3 миллиарда человек страдают от недоедания, миллионы находятся на грани голода и смерти. Все эти люди созданы по образу Твоему (Бытие 1:27), и многие из них – Твои верные дети. Просим, благослови работу всех организаций и фондов, которые оказывают помощь, стараясь облегчить положение людей, оказавшихся на грани голода. Пожалуйста, позаботься о последователях Сына Твоего в тех регионах, где им неоткуда больше ждать помощи. Пусть Тот, Кто несколькими хлебами и рыбами накормил тысячи человек (Матфея 14:13-21) – и Кто остается вчера, сегодня и вовеки Тем же (Евреям 13:8) – снова милостиво восполнит нужды всех, кто остро нуждается в помощи. Мы просим об этом во имя Его.

Понедельник 3 “У нас нет еды в нашем регионе”, – сказал один из служителей церкви в Метабелеленде, крайне бедном регионе Зимбабве. Он сказал эти слова после того, как из-за скудных осадков снова был собран плохой урожай. Другой служитель церкви объясняет: “В моей деревне из 47 семейств только 6 собрали достаточно зерна, [чтобы продержаться] до августа”. Работая через поместные церкви и христианские организации, Фонд Варнава обеспечивает нуждающиеся семьи специальной маисовой кашей «eRap». Усиленная витаминами, минералами и протеином, она быстро восстанавливает здоровье истощенных детей и взрослых. Молитесь об этом проекте помощи нашим нужда-

ющимся братьям и сестрам в Зимбабве. Молитесь, чтобы Господь позаботился о них.

Вторник 4 “Это подтверждает, что наше упование на Христа все еще живо и будет укрепляться”. Это радостные слова Вохитан, христианки в южном Мадагаскаре, после получения помощи от Фонда Варнава, в которой она и ее дети отчаянно нуждались. Вохитан и ее семья были в числе 6 831 малоимущей семьи христиан, получившей от Фонда Варнава семена, чтобы иметь возможность самостоятельно выращивать еду и не голодать. Недавно в этом регионе выпали дожди, и семья сообщает, что 80% посадок дало урожай: кукуруза, антака (местные бобы) и тыква, которые они не могли позволить себе купить. Теперь у них достаточно еды, а излишки они могут продавать. Наши церковные партнеры говорят, что этот проект не только спас жизни христиан, но и вдохновил, укрепил их в вере. Благодарите Господа за восполнение физических и духовных нужд Его народа.

Среда 5 “Иисус Христос сжалился, посетив [эту] церковь и использовав Фонд Варнава, чтобы накормить сотни голодающих семей, — сказал Чарльз, кенийский миссионер. — Да благословит вас Бог, что вы помните этот народ”. Эти слова Чарльз сказал после раздачи продовольственной помощи от Фонда Варнава в одной из церквей на севере Кении, в районе, где христиан обычно обделяют во время раздачи другой помощи. Голод в этом регионе не подает никаких признаков ослабления. Из-за засухи на севере Кении объявлено чрезвычайное положение. Полмиллиона человек находятся на

границе голода. Просите Господа, на Которого мы надеемся, послать дождь в Кению и другие регионы, страдающие от засухи (Иеремия 14:22).

Четверг 6 В недавнем выпуске своего официального издания *аль-Наба* террористическая группировка “Исламское государство” (известная как ИГИЛ) хвалит своих боевиков в Африке и призывает мусульман уезжать в африканские страны для исламизации этого континента. Всего есть уже семь провинций (*вилаятов*) ИГИЛ в Африке, где эта исламистская группировка совершила около половины всех своих терактов в этом году. Просите нашего суверенного Господа не позволить планам террористов осуществиться. Молитесь, чтобы вера многих христиан в Африке и дальше была мощным свидетельством о евангелии нашего Господа Иисуса Христа.

Пятница 7 В многострадальных северных регионах Мозамбика ужесточается террор исламистов. Этот район уже называют “землей страха” из-за жуткой жестокости исламистских экстремистов. В июне 2022 года боевики, связанные с группировкой “Исламское государство” (ИГИЛ) взяли на себя ответственность за обезглавливание нескольких христиан. Они убили или изгнали из домов уже многих христиан, а также мусульман, не разделяющих их радикальные взгляды. Воззовите к Господу о жителях северных регионов Мозамбика, страдающих от террора, особенно о наших братьях и сестрах по вере. Молитесь, чтобы эта “земля страха” стала землей веры.

Суббота 8 “Когда мы прибыли, было уже слишком поздно... они уже убили

больше десяти жителей”, — говорит представитель военных в Демократической республике Конго (ДРК) по поводу нападения исламистов, которые убили по меньшей мере 24 жителя деревни в регионе, где проживает много христиан. Это нападение было совершено террористами, связанными с “Исламским государством” (ИГИЛ). Они были вооружены мачете. Насилие в северо-восточных регионах ДРК не ослабевает. Молитесь о наших братьях и сестрах, чтобы они оставались твердыми в вере. Просите Господа даровать мир этой многострадальной земле.

Воскресенье 9 Господи Боже, Отец наш Небесный, мы возносим Тебе на руках молитвы наших братьев и сестер в Эритрее, которые много страдают от гонений со стороны своего правительства. Многие дети Твои находятся в тюрьме за веру в Сына Твоего. Другим правительство ограничивает свободу поклоняться и проповедовать евангелие. Молим обо всех христианах в Эритрее, кто сталкивается с такими притеснениями, чтобы Ты укрепил их и они не унывали и не поддавались отчаянию (Исаия 41:10). Мы благодарим за обещание Господа нашего Иисуса Христа, во имя Которого мы молимся, что все, кто терпит лишения ради евангелия, получат великое наследие в веке грядущем (Матфея 19:29).

Понедельник 10 Благодарите Бога за то, что правительство Туниса внесло поправки в конституцию — по-видимому, в рамках борьбы с исламистским экстремизмом. После референдума, прошедшего 25 июля, в конституции Туниса больше не упоминается ислам в качестве государственной религии этого североафриканского государства. “80% тунисцев против экстремизма и против использования религии в по-

литических целях, — сказал эксперт по правовым вопросам, работавший над проектом новой конституции. — Если вы используете религию в целях политического экстремизма, мы этого не допустим”. Молитесь, чтобы новая конституция помогла достичь намеченных целей и улучшила положение малочисленных христиан Туниса, в особенности тех, кто уверовал из ислама.

Вторник 11 Молитесь о христианской общине в Луксоре на юге Египта, где церковь пострадала от нападения со стороны толпы мусульманских экстремистов. Почти 20 лет там не было подобных инцидентов. В апреле 2022 года эта церковь в числе 239 церквей получила лицензию от правительства и, как и для других церквей, получивших официальную регистрацию, для нее была выделена охрана от Министерства внутренних дел. Выдача лицензии и выставление охраны, похоже, разгневало местных мусульман, которые напали на здание церкви, забросали камнями дома христиан и подожгли транспортные средства, принадлежащие христианам. Благодарите Бога, что никто не пострадал в этих беспорядках, и просите Господа снова даровать мир этим верующим в Луксоре.



Кириллос Мегалли [Фото: Wataninet]

Среда 12 Кириллос Мегалли, христианин в Египте, вернулся на выходные в свою родную деревню в Сохаге, Верхний Египет, где на него напал мусульманин Абдулла Хосни — экстремист, неоднократно нападавший ранее на христиан. От полученных травм Кириллос скончался. Виновный признал свою вину в убийстве. Он стащил Кириллоса с мотоцикла и несколько раз ударил его тесаком, нанеся травмы, несовместимые с жизнью. Молитесь о семье Кириллоса, просите Господа укрепить их и утешить в этой горе. Молитесь о властях, чтобы они тщательно расследовали это дело и вынесли соответствующий вердикт.

Четверг 13 Продолжайте молиться о Рахмате Ростамипуре, иранском христианине, уверовавшем из ислама, которому присудили штраф в размере \$185 за участие в организации незаконных “домашних церквей”. Это приблизительно месячная зарплата в Иране. Помимо этого, Рахмата ждет лишение социальных прав на пять лет. Это может включать в себя высылку в другой регион страны, ограничение на трудоустройство и запрет встречаться с другими верующими. Если же в ближайшие два года Рахмат совершит свое “преступление” повторно, он должен будет выплатить еще один штраф в размере \$555. Молитесь о Рахмате и его семье, чтобы в этих трудностях, с которыми они сейчас сталкиваются, они утешались Господом, даже если не могут общаться с другими верующими.

Пятница 14 Пастор Джозеф Шахбазян был приговорен в Иране к 10 годам тюрьмы за участие в руководстве “домашней церковью” в Тегеране. Будучи



Джозеф Шахбазян [Фото: Article 18]

армянином, он имеет право участвовать в богослужениях в рамках исторической армянской общины христиан. Однако сложность в том, что в его церкви есть выходцы из ислама. Просите Господа поддержать пастора Шахбазяна и его семью в это трудное для них время. Молитесь, чтобы Бог коснулся сердец властей и они позволили христианам, которые в прошлом были мусульманами, свободно проводить богослужения.

Суббота 15 Благодарите Бога за то, что правительство Ирака снова демонстрирует готовность возвратить здания и имущество, украденное у иракских христиан и других религиозных меньшинств. Комитет, который занимается в Ираке вопросом возвращения зданий и земельных участков, украденных у христиан и представителей другой религиозной группы (сабеев), расширяет свой состав. В него вошли три новых сотрудника. Этот комитет уже рассмотрел возвращение свыше 120 домов, фабрик, магазинов и земельных участков христианам и сабеем (еще одна группа религиозных меньшинств в Ираке). Эта собственность была украдена, когда христиане и другие меньшинства бежали во время захвата этого региона в 2014-2017 годах исламистами группировки “Исламское государство” (ИГИЛ).

Молитесь о водительстве Божьем для членов этого комитета, чтобы вся украденная собственность была возвращена своим законным владельцам.

Воскресенье 16 Отче наш, мы возносим Тебе на руках молитвы наших братьев и сестер в Саудовской Аравии, где запрещено любое религиозное поклонение, кроме мусульманского, и где христиане, обратившиеся из ислама, сталкиваются с насилием и даже рискуют заплатить жизнью за имя Христово. Мы можем только догадываться, сколько всего христианских верующих в Саудовской Аравии, но Ты знаешь каждого из них лично. Молим, пребудь с каждым из них, будь милостив ко всем одиноким и угнетенным (Псалом 24:16), сохрани их от зла и стань для них надежным прибежищем. Да не постыдятся они, уповая на Тебя (Псалом 24:20)! Мы просим об этом во имя Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа.

Понедельник 17 “Они оказались между молотом и наковальней”, — рассказывает Фонду Варнава пастор церкви из северо-восточной Сирии. Он говорит о положении христиан, которые сталкиваются с опасностью сразу с нескольких сторон. Помимо этого, из-за разрушенной экономики их жизнь превратилась в сплошную борьбу за выживание. Присоединяйтесь к молитвам пастора из Сирии обо всех, кто находится в этой ужасной ситуации. Просите Господа дать мужества христианам на северо-востоке Сирии и мудрость свыше всем служителям, чтобы они были благословением для своей паствы в этих трудных обстоятельствах.

Вторник 18 По сообщениям, стоимость хлеба в Ливане выросла на 550%.

На данный момент в магазинах большой дефицит хлеба — за ним выстраиваются длинные очереди. А некоторым уже не по карману этот основной продукт питания. Растительное масло практически недоступно. Лекарства и обследования настолько дорогие, что многие вынуждены обходиться без них — им остается просто терпеть свой недуг или же умереть. Молитесь, чтобы помощь от Фонда Варнава, предоставленная для самых нуждающихся христиан в Ливане, принесла им надежду и ободрение. Молитесь о мудрости для правительства и международного сообщества в вопросе разрешения сложившегося кризиса.

Среда 19 Вознесите Господу христианскую семью в турецкой провинции Мардин, которая подверглась нападению в тот день, когда проводилось воскресное богослужение в недавно отремонтированном здании церкви в их деревне. Семья Йылмаз — единственная ассирийская семья в своей деревне. В тот день у них гостили приезжие служители, которые проводили богослужение в церкви — в этом историческом здании оно проводилось впервые почти за сто лет. Около 500 мусульманских экстремистов, под предводительством одной местной



Богослужение в Мардине, Турция
[Фото: Süryaniler]

мусульманской семьи, напали на дом семьи Йылмаз, бросая в него камни и палки. Также нападавшие подожгли пшеницу на участке, принадлежащем этой семье. К счастью, никто не пострадал, богослужение прошло, как и было запланировано. Благодарите Бога за открытие этой исторической церкви и молитесь о безопасности семьи Йылмаз.

Четверг 20 Осквернено старинное христианское кладбище в турецкой провинции Мардин, развороченная земля усеяна останками и погребальными предметами. Это обнаружили христиане, посетившие кладбище впервые за три года после пандемии. Этот инцидент иллюстрирует, с каким противостоянием до сих пор сталкиваются христиане Турции, которые являются религиозным меньшинством в этой стране. “Они не оставляют в покое наших мертвых даже в могилах, — сказал один из местных христиан. — Это варварское поведение — большое оскорбление в адрес нашей религии и культуры”. Просите Господа, чтобы милость Его была духовным подкреплением и утешением для народа Его в Мардине и по всей Турции (Псалом 118:76).

Пятница 21 Есть уже несколько случаев, когда служители и пасторы небольших церквей в сельских районах Узбекистана, как и многие другие мужчины, покидают страну в поисках заработка, чтобы поддерживать свои семьи. В Узбекистане тяжелая экономическая ситуация. Цены на муку и подсолнечное масло выросли на 100% и больше. Пасторы часто оказываются перед непростым выбором: остаться и служить пастве или уехать,

чтобы обеспечивать семью. Молитесь, чтобы Господь позаботился о своих служителях в Узбекистане, восполнив их духовные и физические нужды.

Суббота 22 Благодарите Бога за возобновление процесса регистрации церквей в Узбекистане, который был приостановлен во время пандемии. Однако для церквей получение регистрации по-прежнему остается непростым делом. Для этого требуется, чтобы пасторы имели университетские дипломы. Также необходимо, чтобы церковь владела собственным зданием. В Узбекистане нередко бывает такая ситуация, когда в одном здании собираются несколько общин. Другие проводят собрания по домам, что считается незаконным. К счастью, в настоящее время со стороны правительства нет строгого запрета на собрания христиан, перешедших из ислама, и активных гонений нет уже несколько лет. Многие церкви начали проводить служения на узбекском языке для новообращенных. Молитесь, чтобы Господь продолжал и дальше поддерживать Свою церковь в Узбекистане.

Воскресенье 23 Господи Боже, Отец наш Небесный, мы помним, что Господь наш Иисус Христос предостерегал нас как от ложной надежды, так и от безнадежного отчаяния в качестве реакции на события и обстоятельства вокруг нас, так как ни то ни другое не исходит от веры. Помогни нам Духом Твоим Святым иметь реалистичный взгляд и принимать обстоятельства, сохраняя упование на обетования Твоего святого Слова. Благодарим Тебя, что даже во тьме и трудностях, даже посреди страданий и гонений мы находим надежду и мир во Христе, во имя Которого мы молимся (Луки 21:8-9; Иоанна 14:27).

Понедельник 24 Правительство Таджикистана заявило, что больше регистрации церквей не будет, не назвав ни одной причины, почему было принято такое решение. Это отражает сегодняшнюю практику, сложившуюся в этой центральноазиатской стране, где численно преобладают мусульмане и где за последние десять лет не было зарегистрировано ни одной новой церкви. “Печально, что мы не можем открывать новые церкви и нам запрещено делиться своей верой”, — сказал один из пасторов. Также действует запрет на участие детей младше 18 лет в богослужениях. Молитесь Господу, чтобы Он поддержал и ободрил христиан Таджикистана, живущих под такими репрессивными законами. Молитесь о том, чтобы дети могли слышать евангелие, несмотря на запрет участвовать в богослужениях.

Вторник 25 “Если вам дорога жизнь ваших детей, покиньте этот район, уходите. Этот регион принадлежит Азербайджану”. Такие голосовые сообщения с угрозами получают армянские христиане в Нагорном Карабахе. Так их заставляют покинуть земли их предков. В сентябре-ноябре 2020 года из-за конфликта в Нагорном Карабахе — армянском анклав в Азербайджане — серьезно пострадала сельскохозяйственная отрасль, от которой зависят многие семьи. Благодарите Господа за мужество христианских семей, которые предпочли остаться и молиться о мире, а также о проекте Фонда Варнава, который предоставил овец, свиней и улы для семей христиан, которые пытаются наладить жизнь в этом регионе.

Среда 26 “В нашей стране смерть стала ежедневной трапезой”, — это слова

архиепископа Мэтью Ман-Осо Ндагосо в штате Кадуна, Нигерия, которые он произнес на похоронах служителя церкви Витуса Борого — его убили, когда он работал на своей ферме. Печально, но это очень точные слова. Уже на следующий день в штате Эдо был убит еще один служитель, Кристофер Одиа — его схватили, когда он собирался на воскресное богослужение в церковь. Вознесите Господу в молитве христиан Нигерии, для которых смерть и насилие стали ежедневной трапезой. Просите Господа приготовить пред ними трапезу в виду врагов их (Псалом 22:5).

Четверг 27 Трое христиан были убиты и двое ранены в нигерийском штате Кадуна, когда исламистские экстремисты на мотоциклах совершили нападение на две церкви в деревне Рубу во время проведения в них воскресных богослужений. Имена погибших: Питер Мадаки, Элиша Езекиль и Али Замани. Было похищено приблизительно 36 человек. “Я говорил с человеком, у кого схватили жену, мать и дочь, — говорит советник губернатора штата Кадуна. — В его голосе было столько страдания... Никто не должен испытывать подобное”. Молитесь Господу, чтобы Он отер слезы с очей наших братьев и сестер, оплакивающих своих родных и близких, а также утешил и укрепил тех, кто был похищен. Молитесь об их скорейшем и благополучном освобождении. Да даст Господь терпения и сил христианам Нигерии вынести все трудности и испытания, с которыми они сейчас сталкиваются.

Пятница 28 Похищения христиан, и особенно церковных служителей, происходят в Нигерии все чаще. В шта-

те Коги 10 июня вооруженными людьми были похищены три евангелиста — Питер Адигидзи, пастор Майк Баба и пастор Сандэй Абах. Спустя два дня, в воскресенье 12 июня, в штате Ойо был похищен преп. Олувасеун Адерогба, епископ Джеббы. Вместе с ним были схвачены его жена и водитель. На следующий день, 13 июня, в штате Огун вооруженные люди похитили помощника пастора Олувасеуна Аджосе и учителя воскресной школы Дагунро Айобами — к счастью, этих двух служителей позже освободили. Вознеси-те Господу в молитве наших братьев и сестер, которые до сих пор остаются в руках похитителей. Молитесь об их скорейшем и благополучном освобождении. Молитесь о прекращении насилия в Нигерии, чтобы правительство смогло скорее найти решение и положить конец этой волне убийств и похищений. Да сокрушит Господь тех, кто угрожает и делает зло Его народу!

Суббота 29 “Мы благодарим вас за молитвы, за поддержку, ободрение и проявление любви. Да будет имя Господне благословенно, отныне и во-век. Аминь! Спасибо вам!” Это слова преп. Кристофера Омотошо, старшего служителя церкви в штате Кацина, Нигерия. Он произнес их после того, как похитители освободили четверых христиан. Стефен Оджапа и Оливер Окпара, служители церкви, а также супруги Хассан и Умми были похищены месяцем ранее. Присоединяйтесь к молитве благодарности преп. Омотошо, славя “имя Господа, ибо имя Его единого превознесено, слава Его на земле и на небесах” (Псалом 148:13).

Воскресенье 30 Боже наш, Отец Небесный, Слово Твое учит нас, что претерпев-

ший до конца спасется (Матфея 24:13). Мы понимаем, что живем во времена гонений, когда христиане отпадают от веры и предают один другого, лжепророки уведут людей с истинного пути, а нечестие процветает и распространяется все больше — об этом времени предсказывал Твой Сын. Но также Он обещал, что никто не похитит нас из Его руки и из Твоих любящих рук (Иоанна 10:28-29). Молим, сохрани нас, как обещает Слово Твое, просим об этом во имя Христа.

Понедельник 31 “Я простила тех, кто стоит за этими убийствами и похищением. И я принимаю волю Божию”. Это необыкновенные слова одной нигерийской христианки, у которой убили двух сыновей и похитили дочь, а муж был ранен и находится в критическом состоянии в больнице. Двое юношей — 23-летний Фани Умару и его брат 19-летний Кефри — были убиты, когда они с отцом пытались остановить бандитов, желающих проникнуть в их дом. Миссис Умару произнесла эти слова на похоронах своих сыновей. На тот момент ее муж, пастор Даниэль Умару, все еще был в больнице, а ее 13-летняя дочь Иджагла еще находилась в руках похитителей. Слава Богу, вскоре ее освободили. Молитесь об исцелении пастора Умару и о том, чтобы слова прощения миссис Умару послужили примером для всех нас.



Слева: Кефри, миссис Умару, Иджагла, пастор Умару, Фани

ПАКИСТАН



ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ МАЛОИМУЩИХ ХРИСТИАН



Работая через поместные церкви и христианские организации в Пакистане, Фонд Варнава направил финансы для клиник, которые лечат бедных христиан. Но этого недостаточно. Если Господь позволит, мы хотим расширить этот проект по оказанию медицинской помощи христианам в Пакистане, организовав еще 5 клиник в разных регионах.

Из новых клиник три будут располагаться в зданиях (стационарные клиники), а две будут мобильными, задача которых – регулярно объезжать христианские общины в бедных районах. Помимо лечения больных, клиники будут проводить осмотры и обучать мерам профилактики (как соблюдать гигиену и поддерживать санитарные условия).

В ноябре 2020 года, когда открылась клиника в Мирпуркхасе, это был “момент радости для всей общины”, как сказал пастор. По словам наших проектных партнеров в регионе, это лучшее, что произошло “за тяжелое и смутное время пандемии”.

Обложка: Христианка молится в здании, которое получило грант от Фонда Варнава, Передняя Азия

За свой первый год работы в этой клинике получили лечение 6 890 пациентов, хотя ожидалось всего около 3 600. В 2022 году работа клиники остается очень востребованной, в частности из-за разрушительных наводнений.

ЖЕРТВУЙТЕ

- \$14 Стерилизатор.
- \$22 Подставка для внутривенных капельниц.
- \$57 Детские весы для взвешивания.
- \$85 Топливо для генератора для передвижной клиники (на месяц).
- \$102 Больничная койка для стационарной клиники.
- \$2 560 Общие затраты на установку одной мобильной клиники (без транспортного средства).
- \$6 350 Транспортное средство для мобильной клиники.
- \$10 200 Ежегодные текущие расходы одной стационарной клиники.

Пожертвования направляйте на проект «Клиники в Пакистане» (код проекта: PR1534):



barnabasfund.ru

© Barnabas Aid 2022

Фонд Варнава

надежда и помощь для Церкви в гонениях